Transformations modeles : compressions, détentes

Transformation polytropique : transformation dans Iaque(I/Le 16Q
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Transformations modeles : compressions, détentes

Transformation polytropique : transformation dans laquelle 16Q
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Le travail utile pour un systeme ouvert :
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* Transformations polytropiques réversibles :
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Evolution polytropique réversible d’un gaz parfait
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Evolution polytropique réversible d’un gaz parfait

* Loi de Boyle Mariotte Pv=rT -_— ° __TT__P
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* Travail pour un systeme fermé SW = —PdV
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* Travail pour un systeme ouvert SW = —VdP
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Représentation des transformations dans les diagrammes
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TCEKA n=y, s=C*
pour une isentropique n = y et la pente est infinie, =0
pour une isotherme n = 1 et la pente est nulle, C — ~
n=1, T=C'
pour une isobare n = 0 et la pente %—Z‘P = Clp, /
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Entropic diagram (T,s) for water

diagramme entropique
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Entropic diagram (T,s) for water
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Rendements

Pour un systéeme ouvert en régime permanent :
m (hp — ha) =m (qap + wap) = wap=hp —ha — qap
B B
dh =Tds +vdP =Tds; + Toq +vdP = wup :/ Tdsmt/ vd P

A A

Pour une compression, le travail est minimal pour une transformation réversible.
On définit le rendement d’une compression comme le rapport entre le travail utile pour I'évolution
réversible et le travail de la compression réelle.
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Exercice 1 : Etude d’un compresseur

De I'air (y=1,4) entre dans un compresseur a une pression de 1 bar et une température de 400 K. Le
taux de compression est de 4. Le rendement isentropique du compresseur est de 80%. Le débit
massique d’air est de 10 kg/s.

Calculer la température en sortie de compresseur et la puissance fournie par le compresseur.

Exercice 2 : Compression polytropique

On mesure a I'entrée d’'un compresseur d’air P1 =0, 1 MPa, T1 = 25°C, et a la sortie P2 =0,5 MPa, T2 =
75°C. Calculer I'exposant polytropique de cette compression refroidie, et le travail polytropique. En
assimilant la compression réelle a une compression polytropique, calculer le rendement isotherme,

avecr = R/M = 287 J/kg/K.



